

# 我省社区矫正教育管理出新招 社区服刑人员拥有专属导师

本报记者 孙佳丽 通讯员 余涵江

**本报讯** “开展‘三项教育’3年来,东阳市社区服刑人员再犯罪率逐年下降……”近日,省司法厅在东阳召开全省司法行政机关社区矫正教育管理工作现场会,学习贯彻全国社区矫正教育管理工作会议精神,总结推广金华市、东阳市社区服刑人员“三项教育”等经验,研究部署进一步加强社区矫正教育管理工作任务。省司法厅副厅长金登尚出席会议并讲话。金华市司法局、东阳市司法局、武义县司法局分别在会上作经验交流;会前,与会代表实地考察了东阳市社区矫正中心。

近年来,我省各级司法行政机关大力推进机构专门化、队伍专职化外,精心培育社区矫正专业社会组织,启动实施由“浙

江省关心桥教育公益基金会”资助的社区矫正专业社会组织——“关心桥驿站”建设项目,重点为青少年社区服刑人员提供帮教帮扶服务,今年又新增了6家试点单位,全省已达12家,还为20名确有生活困难的青少年社区服刑人员及其家庭发放救济金共计20000元。

此外,各地组建“社区矫正阳光志愿者”队伍,为社区服刑人员提供个性化帮教帮扶服务:湖州市南浔区建立“关爱导师制”,聘请具有丰富工作经验的老专家、老干部、老党员、老模范、老教师担任“关爱导师”,对社区服刑人员开展思想引导、心理疏导、行为教导、帮困助导、创业指导等;长兴县组织全县综治、公、检、法、司5家单位的政法干部,对社区服刑人员开展“一对一”结对帮教活动。

会议还对G20峰会维稳安保实战阶段的社区矫正工作进行了动员部署。

# 防范“营改增”刑事风险也是效益 虚开增值税发票这根高压线不能碰

本报记者 许乔静

**本报讯** 从今年5月1日开始扩大“营改增”试点,全面实施“营改增”,是国家为进一步减轻企业负担的一项重要举措。政策实施3个月来,有不少企业出现不熟悉、不适应、不规范的现象。为预防犯罪、响应会员要求,浙江省经济犯罪侦防协会于8月5日在杭举办“营改增”及虚开发票刑事风险防范知识讲座。

据初步测算,此次“营改增”我省涉及76.97万户纳税人,2015年缴纳的营业税规模达988亿元,2016年一年将为有关企业减负超过300亿元,为我省经济发展增添新的活力。

“营改增”切实减少了企业纳税,比如企业买房可以抵税了。”省国税局货物劳务税处处长谭中伟在解读“营改增”相关政策的过程中,向与会人员传授了一些实用的合理避税操作

要领。

杭州市律师协会税务专业委员会主任王忠涨则提醒企业注意,“营改增”后最大的税务风险是虚开增值税专用发票,特别是建筑业。

2015年,全省公安机关经侦部门共受理危害税收征管类犯罪案件799起,约占全部经济犯罪案件总数的10%,但是涉案总价值26.2亿元远超这一比例。2015年,全省危害税收征管类犯罪案件与2014年同期相比,受理、立案、破案、抓获犯罪嫌疑人数量小幅上升,涉案总价值上升20%,挽回经济损失上升约2.8倍。涉案总价值和挽回经济损失的持续上升,较客观地反映了危害税收征管类犯罪案件增长的态势。浙江省公安厅经侦总队涉税犯罪侦查支队副支队长陈海荣预测,受经济形势、企业转型升级和盈利趋势下降等因素影响,今后一段时间,此类犯罪还将继续在高位运行。



## “蓝鲨”酷暑练兵

通讯员 吴水斌 李仪 摄

10公里武装越野、400米障碍、100米蛙跳、500个俯卧撑、500个深蹲、100个引体向上、抓举轮胎……昨天,宁波穿山边检站“蓝鲨”快速反应分队顶着酷暑练兵,提升实战能力。



凌晨的派出所里还是那一片忙碌景象

青峰发现一个小伙子在机动车道上停留良久,便上前盘问并核查对方身份,询问后才得知他是想打出租车,但一直等不到车;路过一间棋牌室,夜里12点了,还有人在玩牌,陆青峰上门劝说几位牌友早点休息,不要扰民……

按照当天的值班安排,凌晨2点至4点是巡查社区联防岗亭的时间,不过陆青峰打算提前突击抽查。用了1个多小时,陆青峰对15个社区(小区)的联防岗亭逐一巡查,除发现个别保安着装太随意外,没有发现保安脱岗现象。

大晚上的,110指挥中心虽然没有传来涉及凯旋派出所辖区的重大警情,但一般的纠纷还是时有发生。期间,就有一个58岁的大伯骑车过马路时与一个90后女孩发生碰撞,女孩要求大伯赔偿1000元,大伯只肯赔500元。女孩报警后,双方一直僵持到周日凌晨2点多还不肯让步,最后民警将双方带回派出所进一步处理。

时钟指向周日早上8点半,通宵值班结束。记者已经困得眼皮打架,陆青峰却顾不上休息就往医院赶。记者忍不住问他,他才说:“老婆这段时间身体不好,住院了,我得去看看……”

(上接1版)

按照规定,民警在治安岗亭值班期间不能脱岗。所以,午饭是派出所食堂送来的简单快餐,陆青峰他们在治安岗亭就地解决。

除了岗亭值班事务,别的工作也得并头处理。陆青峰是负责凯西和华家池两个社区的社区民警。社区里有复杂疑难纠纷,都会第一时间和他联系。华家池社区一位业主,因仓库出租问题与二房东发生纠纷。因为涉及消防和违法建筑等问题,陆青峰打了一圈电话,与多方协商后,约定周一到现场处理。

陆青峰打得发热的手机刚刚放下,电话铃又响了。原来是凯西社区工作人员来电,说有棘手问题需要社区民警协调处理。陆青峰通过手机对社区工作人员进行实时指导。

傍晚5点,另外一位民警前来治安岗亭与陆青峰换班。陆青峰回到派出所值班勤至晚上11点,期间如果其他民警110处警忙不过来,他就要随时支援。

## 夜间街面巡查

陆青峰的家离派出所只有两街之隔,但按规定,轮到通宵值班时,民警不能脱岗。夜间巡查开始前,民警可以在派出所稍事歇息,所里有6人通铺的寝室。

因为各种数据每天要“日清”、每周要“周清”,陆青峰将自己手的数据汇总,上报内勤,忙来忙去也没时间躺下歇歇。很快到了夜里11点,陆青峰开着警车带着一名辅警围绕辖区主要街面一路巡逻,记者也跟了上去。

在华家池附近,一辆大型运输车挡了其他车子的道,陆青峰上前要求司机赶紧将车停到合适位置;在凤起东路附近,陆

## 奥运首金 没那么复杂

新华社 林德韧 李铮 沈楠

里约奥运会的首金争夺就这样结束了,杜丽和易思玲惜败里约,首金归属他人。几家欢喜,几家忧愁,竞技场上的事情,有赢的时候,也必然有输的时候。



中国传统文化讲究“开门红”,也有人说“好的开始是成功的一半”,久而久之,“开始”或者“开门”被赋予了很多附加的意义。

第一个总是容易被人记住,因此首枚金牌也一直是奥运会关注的焦点,在以往的奥运会中,中国队员和教练总是如临大敌,面对媒体也是谨小慎微。不过,备战里约奥运会首金的过程中,中国队比以往从容了很多。

杜丽在赛前的训练公开课上就表示,距离2004年拿到首金已经十多年过去了,不会像当年那样要求自己。易思玲也说经历过伦敦的首金之战,已经不像四年前那样紧张,需要刻意去回避。

自从1984年许海峰拿到那枚记入历史的首金以来,中国媒体对于“首金”的关注就开始逐步增加,“第一块金牌”所带来的仪式感,和“好彩头”所承载的期许,让中国射击队也一直承受着巨大的压力。不过这次,对于中国媒体来说,“首金”的吸引力也比往届逊色不少,距离开赛不到一个小时,射击场新闻中心只坐了十几个记者,赛场内也有大面积的空座位,直到开赛前半小时才陆陆续续涌来自四面八方的记者。

备战了这么多届首金,中国射击队也轻车熟路了,领队肖昊鹏就表示:“每届都是有准备的,运动员和教练员都准备好了方案,准备得充分才能打好艰苦的仗。不能保证一定取得成功,但一定会努力。”

虽然中国射击队具有很强的实力,中国选手也总被认为是夺得首金的大热门,但从以往的奥运会来看,首金这块骨头真不是那么好啃的。中国队固然有2004年、2012年夺得首金的佳绩,但在更多情况下,冲击首金结果并不尽如人意。2000年悉尼奥运会,中国队首日收获一银三铜,就是没能夺金;2008年北京奥运会,被寄予厚望的杜丽在重压之下没能够顶到最后,首金亦不在中国队囊中。

首金没有拿到并不可怕,这仅仅是里约奥运会的第一战,获得一银一铜,已经为中国代表团的里约征程开了个好头。

首金,没那么复杂,无论是杜丽还是易思玲,在领奖的时候都露出了灿烂的微笑,这种微笑彰显了中国运动员的自信和从容,或许在未来的征程中,这比金牌更重要。

## 船员不慎落江 海事迅速救人

通讯员 谢炜炜 朱筱嘉

**本报讯** 昨日凌晨,杭州市钱江地方海事处之江所值班人员接到“船员落水”报警后,迅速出艇营救。“鲁济宁货1875”落水船员成功获救。

当日凌晨1点58分,之江所值班人员接到“远东6988”货船船员报警:之江水域袁浦渡口下游2500米处,旁船有船员落水,急需海事救助。

2时6分,海事艇到达事发现场附近水域。救援人员使用探照灯搜索到落水船员,发现他正漂在江中央挣扎,立即驾艇靠近,并抛出救生圈和绳索。落水船员抓紧救生圈和绳索,救援人员将他拉上海事艇。

这名落水船员是“鲁济宁货1875”的轮机员,事发前正在甲板上查看船舶抛锚情况,在右侧机舱门前方位置不慎被缆绳绊倒掉入江中。

“谢谢救命之恩!”当救援人员将落水船员安全送回“鲁济宁货1875”时,船上家属激动不已。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

